

**Социально-значимый проект
ко Дню Победы по теме: «Этих дней не смолкнет слава»
для подготовительной группы дошкольного образовательного учреждения**

ПАСПОРТ СОЦИАЛЬНО-ЗНАЧИМОГО ПРОЕКТА

Тема проекта: «Этих дней не смолкнет слава»;
Тип проекта: социальный, творческий;
По сфере применения результатов: социальный;
Срок реализации: с 25.02.2019г. по 07.05.2019г.;

Участники проекта:

- воспитанники подготовительной группы МБДОУ д/с № 9;
- родители (законные представители) воспитанников;
- Славянская Районная Организация Ветеранов Войны и труда

Автор проекта: Хлебникова Татьяна Леонидовна, воспитатель МБДОУ д/с № 9 города Славянска-на-Кубани

Социальные партнеры проекта: Славянская Районная Организация Ветеранов Войны и труда, детская библиотека города Славянск-на-Кубани.

Актуальность данного проекта заключается в том, что патриотическое чувство не возникает само по себе. Это результат длительного, целенаправленного воспитательного воздействия на человека, начиная с самого детства. В связи с этим проблема нравственно-патриотического воспитания детей дошкольного возраста становится одной из актуальных.

Цель проекта: воспитывать нравственно-патриотические чувства, чувства гордости за героический подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне через активную познавательную деятельность. Создание в дошкольном учреждении предметно-развивающей среды способствующей нравственно-патриотическому воспитанию.

Социальные задачи проекта:

- Организовать сотрудничество с Славянской Районной Организацией Ветеранов Войны и труда, детской библиотекой города Славянск-на-Кубани, родителями, оказывать поддержку и содействие семьям в воспитании у детей дошкольного возраста патриотических чувств.
- Привлечь родителей, ветеранов к совместным познавательным- тематическим мероприятиям (посадка саженцев сирени на территории ДОУ, выступление для ветеранов Славянской Районной Организации Ветеранов Войны и труда в городском парке «Славы» г.Славянск-на-Кубани).

Образовательные задачи:

- Воспитывать бережное отношение к народной памяти, чувство благодарности к ветеранам ВОВ.
- Воспитывать любовь к Родине, интерес к ее героической истории.
- Формировать чувство гордости за воинов –защитников.
- Воспитывать любовь и уважение к ветеранам войны, вызвать желание быть похожими на них.

Ожидаемые результаты:

- Углубление знаний об истории Родины.

- Понимание детьми подвига, совершенного нашим народом.
- Проявление уважения к заслугам и подвигам воинов.
- Активное участие родителей в ходе реализации проекта.

Этапы реализации проекта

Этапы	Содержание деятельности
Подготовительный	<p>Выстраивание связей с другими организациями близ лежащего социума, работающих по тематике ВОВ (Славянская Районная Организация Ветеранов Войны и труда, детская библиотека, сбор информации, работа с методической литературой, беседы, рассматривание иллюстраций, презентаций, чтение рассказов и стихов, пословиц и поговорок</p> <ul style="list-style-type: none"> - Подбор методической и художественной литературы; - Подбор наглядного материала (иллюстрации, плакаты, фотографии); - Подбор дидактических игр по теме проекта; - Подбор стихотворений песен, рассказов о Великой Отечественной войне; - Организация выставки книг, рисунков, выставка творческих работ родителей и воспитанников, участников творческого проекта.
Практический	<p>Реализация проекта.</p> <p>Проведение занятий, встреч с ветеранами, сюжетно-ролевых, подвижных и дидактических игр, мастер классов, акций, участие в конкурсах творческих работ детей, оформление выставок с помощью создания рисунков, поделок, совместных работ родителей и детей.</p> <p>Методы проекта:</p> <ul style="list-style-type: none"> - игровые: дидактические игры, подвижные игры, инсценировки; - словесные: чтение и рассказывание стихов, разговор, беседа, рассматривание фотографий, инсценировки; - наглядные: показ предметов обихода солдат. <p>Поиск ответов на поставленные вопросы разными способами, через практическую деятельность детей.</p> <p>Проект по характеру деятельности: Педагог и сотрудники детской библиотеки г.Славянск-на-Кубани: Подборка художественной литературы по теме проекта. Чтение произведений: Л. Кассиль «Памятник солдату», С. Баруздин «Точно в цель», «За Родину», Ю. А. Агебаев «День Победы», А. Митяев «Мешок овсянки», О. Высоцкая «Салют», Ю. Коваль «Алый».</p>

	<p>Ветеранов Войны и труда: Участие в создании тематического альбома по теме проекта.</p> <p>Родители, воспитанники: Беседа с родителями «Мы помним» Памятка для родителей «Как рассказать детям о ВОВ». Выставка совместного творчества родителей и детей «Мы помним». Консультация «Книги для детей о войне».</p> <p>Формы работы воспитателя с детьми: Реализация мероприятий перспективного тематического планирования (непосредственная образовательная деятельность по теме, творческая деятельность).</p>
<p>Проект по характеру деятельности</p> <p>период с 25.02.2019г. по 11.03.2019г.</p>	<p><u>Педагог и сотрудники детской библиотеки :</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - подборка наглядно – дидактического материала на тему Великой Отечественной Войны. - подборка художественной литературы – рассказов, стихов, пословиц и поговорок о войне, празднике 9 мая, военных лет, о мире; - подборка песен военных лет; - подборка различных материалов для продуктивной деятельности детей. <p>Проводят беседы: «История георгиевской ленточки», «Они сражались за Родину», организует выставку детских рисунков с использованием нетрадиционной техники рисования, мастер-классы, подвижные игры, сюжетно – ролевые.</p> <p>Разрабатывает сценарий праздника. Организует целевую прогулку к стеле «Жертвам фашизма» павших в годы ВОВ (аллея «Славы» городского парка г.Славянск-на-Кубани)</p>
<p>Период с 11.03.2019г. по 25.03.2019г.</p>	<p>Родители и совет ветеранов: участвуют в создании тематического альбома «Мы – наследники Победы».</p> <p>Дети: участвуют в беседах о ВОВ, выставке рисунков, в изготовлении подарков для ветеранов и тружеников тыла, в музыкальном поздравлении.</p>
<p>Обеспечение проектной деятельности</p>	<p>Техническое: фото военных лет, фото с ветеранами, слайды о ВОВ, проектор, музыкальный центр, картон, клей, цветная бумага, пластилин, карандаши.</p> <p>Учебно-методическое: наглядно-дидактический материал «Этот день Победы». Произведения «Женщины на войне» - «Любаша», «Сестра» - автор Л. Кассиль. Отрывок из рассказа «Победа» автор С. Алексеев. Произведения «Блокадный Ленинград» «Мешок овсянки» автор А. Митяев. Стихотворение</p>

	<p>«Здесь похоронен красноармеец» автор М. Исаковский. Стихи о войне Е.Трутневой. Стихотворение «Салют Победы» автор Лидия Анатольевна Непочатых. Книга памяти или «Летопись военных лет» - воспоминания детей военного времени – Маслова Ивана Ивановича Ветохина А. Я. «Нравственно – патриотическое воспитание детей дошкольного возраста. Планирование и конспекты занятий. Методическое пособие для педагогов».</p>
Итоговый	<p>Подведение результатов, создание альбома по теме проекта.</p> <p>Нами был обогащен опыт детей в сфере социального воспитания путем использования разных методов и приемов;</p> <ul style="list-style-type: none"> - собрали богатый материал по теме «ВОВ»; - изготовили дидактическую игры «Собери картинку»; - дополнили словарный запас детей; - на протяжении всего проекта у детей сформировалось чувство гордости за наш город и нашу страну.
Продукты проекта (в период с 25.03.2019г. по 07.05.2019г.)	<ul style="list-style-type: none"> - Изготовление совместно с детьми буклетов о Великой Отечественной войне - Стенгазета «Галерея Славы» (дети вместе с родителями помещают информацию о своих родственниках, участниках боевых действий). - Организация концерта в музыкальном зале для ветеранов. - Творческая выставка детских рисунков по теме «Никто не забыт – ничто не забыто»; - Акция «Сирень Победы» (высадка саженцев сирени с ветеранами ВОВ на придомовых территориях домой и вблизи дошкольного учреждения). - Выступление для ветеранов Славянской Районной Организации Ветеранов Войны и труда в городском парке «Славы» г.Славянск-на-Кубани - Составление сборника рассказов о ВОВ, стихотворений для детей о ВОВ.

**Отчет о реализации проекта
«Этих дней не смолкнет слава» воспитателя МБДОУ д/с № 9
Хлебниковой Татьяны Леонидовны**

В период с 25.02.2019г. по 07.05.2019г. в подготовительной группе МБДОУ д/с № 9 был реализован социально-значимый проект по теме: «Этих дней не смолкнет слава».

Социальные партнеры проекта: Славянская Районная Организация Ветеранов Войны и труда, детская библиотека города Славянск-на-Кубани.

Актуальность данного проекта заключается в том, что патриотическое чувство не возникает само по себе, это результат длительного, целенаправленного воспитательного воздействия на человека, начиная с самого детства. В связи с этим проблема нравственно-патриотического воспитания детей дошкольного возраста становится одной из актуальных.

25 февраля 2019 года, на Педагогическом совете № 3 был представлен социально-значимый проект ко Дню Победы по теме: «Этих дней не смолкнет слава» для подготовительной группы дошкольного образовательного учреждения. Педагогам были озвучены цель проекта, социальные и образовательные задачи, этапы проекта.

В период с 25.02.2019г. по 25.03.2019г. была организована работа с детской библиотекой, это:

- подборка наглядно – дидактического материала на тему Великой Отечественной Войны.

- подборка художественной литературы – рассказов, стихов, пословиц и поговорок о войне, празднике 9 мая, военных лет, о мире;

- подборка песен военных лет;

- подборка различных материалов для продуктивной деятельности детей.

Организованы беседы с детьми подготовительной группы: «История георгиевской ленточки», «Они сражались за Родину», организует выставку детских рисунков с использованием нетрадиционной техники рисования, мастер-классы, подвижные игры, сюжетно – ролевые.

Разработан сценарий праздника. Организована целевая прогулка к стеле «Жертвам фашизма» павших в годы ВОВ (аллея «Славы» городского парка г.Славянск-на-Кубани)

В ходе реализации проекта в период с 25.03.2019г. по 07.05.2019г.:

С 11.03.2019г. по 25.03.2019г. - воспитанники подготовительной группы, Родители и совет ветеранов: участвовали в создании тематического альбома «Мы – наследники Победы». Дети: участвовали в беседах о ВОВ, выставке рисунков, в изготовлении подарков для ветеранов;

С 25.03.2019г. по 07.05.2019г Составление сборника рассказов о ВОВ, стихотворений для детей о ВОВ.

С 25.03.2019г. по 4.04.2019г. – изготовлены совместно с детьми и родителями буклеты о Великой Отечественной войне для воспитанников ДОУ;

С 04.04.2019г. по 10.04.2019г. – издание стенгазеты для ветеранов ВОВ по теме: «Галерея Славы»;

С 15.04.2019г. по 06.05.2019г. - организована творческая выставка детских рисунков по теме «Никто не забыт – ничто не забыто» для ветеранов ВОВ, родителей воспитанников;

25.04.2019г. Организована акция «Сирень Победы» (высадка саженцев сирени с ветеранами ВОВ на придомовых территориях домой и вблизи дошкольного учреждения).

30.04.2019г. Выступление для ветеранов Славянской Районной Организации Ветеранов Войны и труда в городском парке «Славы» г.Славянск-на-Кубани

06.05.2019г. - организован концерт в музыкальном зале ДОУ для ветеранов и родителей ДОУ.

В ходе реализации проекта воспитанники подготовительной группы расширили знания о Великой отечественной войне, обогащен опыт в сфере социального воспитания путем использования разных методов и приемов, нами собран богатый материал по теме «Великая Отечественная война, у детей сформировалось чувство гордости за нашу страну.

Проект «Этих дней не смолкнет слава» явился ярким примером взаимодействия всех участников воспитательно-образовательного проекта: детей, родителей, педагогов.

Проект стал мощным импульсом к развитию творческой инициативы детей старшего дошкольного возраста, помог повысить уровень патриотического воспитания. Проект обогатил и разнообразил образовательный процесс в ДОУ.

Воспитатель



Т.Л. Хлебникова

Заведующий МБДОУ д/с № 9



Е.М. Марус